

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykörös, IV. ker. Deák-tér 31.
TELEFONSZÁM: 78.
Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K.
VIDÉKEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4 K.
Egyes szám ára vasárnap 24, hétköznap 16 f.
Nyilvánt. soronkint 1 korona.

A visszatérőkért!

A Hadisegélyző Hivatal a hazatérő foglyok gyámolítására és szeretetadományokkal való ellátására a Vöröskereszt által kezdett akcióval párhuzamosan mélyreható társadalmi — mozgalmat indít.

A foglyok — mint ismeretes — bizonyos ideig zárlat alatt kénytelenek maragni, az tehát a cél, hogy a hazatértek az otthonukba indulás nehéz várakozási ideje alatt is érezzék, hogy már az ország határában figyelemmel és gyöngédséggel üdvözlő őket egy hálás ország szeretete.

A Hadségélyző Hivatal a katonai otthonok szervezetét állítja a cél szolgálatába, hogy azonban a gyűjtőállomások otthonait kellően szerelhessek fel: s e mellett a tényleges segítés és támogatás munkája is kezdetét vehesse, a társadalom sürgős támogatására van szükség.

A Hadségélyző Hivatal ezért újból pénzt és szeretetadományokat kér a társadalomtól. Ruházati cikkeket, keféket, fésűket, dohányt, gyufát, hangszert, játékszer, könyveket stb., hogy az

otthonukat felszerelhesse és pénzt, hogy a szükségben szenvedőket pénzzel is segíthesse. Az akció eredményeit a Vöröskereszt hasonló mozgalmára íránt tájékoztatóva oda juttatjuk, ahol azokra legnagyobb a szükség.

Tekintve, hogy a hazatérők nagy száma jogi és társadalmi támogatásra is rá lesz utalva, a Hadségélyző Hivatal tájékoztató és utbaigazító irodát szervezett.

Az erre vonatkozó bővebb adatokat a hazatérők jelentkezéskor — parancsnokságuk útján kapiák meg.

Pénzadományok a Hadségélyző Hivatal főpénztára (Budapest Képviselet-ház, magas földszint címre küldendők, de irányíthatók ezek a m. kir. Postatakarékpénztárhoz is, mely esetben az utalványszelvényre rá kell írni: Hazatérő hadifoglyok részére. a Hadségélyző Hivatal 6458. sz. csekk-számlája javára.

Szeretetadományok a Hadségélyző Hivatal átvételi különítménye címére Budapest, IV. Váci-utca 38. sz. alá küldendők.

A mezőgazdasági munkások szabadságolása.

A honvédelmi miniszter legújabb rendelkezéses rendelete a mezőgazdasági szabadságolások új rendszeréről igen nagy fontosságu és részletesen precizozza a mezőgazdasági munkálatok ellátását. A rendelet lényegesebb intézkedései ezek:

A legénységnek az a része, mely a katonai érdekek figyelembe vétele után rendelkezésre áll, minden mező- és erdőgazdasági munka elvégzése céljából a folyó évben is szabadságot tenni katonai munkásokoztagokban rendelkezésre bocsátani fog az egész év folyamán, tehát a téli hónapokban is.

A szabadságra igényel birtok:

- a) az önálló mezőgazdák (bérlek), illetőleg azoknak legközelebb hozzátartozói (fiu, vő, testvér);
- b) a szőlőbirtokosok, vincellérek és kádások;
- c) a bognárok és mezőgazdasági kovácsok, ha iparukat a mezőgazdaság érdekében önállóan üzik;
- d) az önálló konyha- (bolgár) kertészek.

TARCA.

Galamb a viharban.

Beszélés az 1848/49-iki szabadságharcból.

Ira. Dán Emil
Folytatás.

A hajnal egészen felmutatta már a keleti égen vérbiboros arcát. A föld is olyan lesz pár pillanat múlva.

Az ágyuk böniből szavába belevegült csakhamar a kardok csattogása és a harci kiáltások zaja.

A tomboló ménék lábai alatt nyög a föld, az induló ütemeire szent lelkesedés tüze gyul ki a harcosok szívében.

A kis hadnagy testvére mellett küzdve Viktor kereste mindenütt szemével. De az nem volt látható sehol.

A berek melletti dombról egyre szórták az lendesleges ágyuk a gránátokat. Egy aztán lesodorta a kis hadnagy mellől Györgyöt. Mellét zuzta szét a golyó és megölte azonnal.

A hadnagy lelkében megrendülve kétségbeesett pillantással bucsuzott bátyjától, aztán eszeveszetten rohant az ujonnan érkező hadoszlop arcvonala ele.

Ott látta közeledni Viktort.
— Utánam fiuk! Kijött a hévvel. Most megyünk az igazi lüzpróbará.

Összesaptak. Sűrű füstgomoly vette őket körül, melyben a küzdők úgy látszottak, mint a szürkület homályából néha-néha kivillanó ködalakok.

A kis hadnagy mélyen a arcára huzva fővegét, egyik tiszet támada heves erővel és karján megsebesítette. Az ellenséges fő-tiszt fölgerjeve a kapott seb miatt, fokozott tüzzel, halálos szurást intézett ifju ellenének szíve felé...

E pillanatban ott tértett mellettük Viktor és rákiáltott tisztársára:
— Megállj!

De már késő volt. Antónia szeme egy pillanatra odatévedt szerelmeére és e miatt elkésett a védelemmel.

Az éles kardhegy mélyen befuródott szívébe s egyszerre vastag vérsugár szökött fel kebiéből és összerogyott, eltakarva egyik kezével örök alomra záruló szemeit.

Viktor kétségbeesve rohant a micink leg-sűrűbb sorai közé.

A két dolmányos kis hadnagy pedig ott fektült már átszurt szívével élettelenül és szírvárgó vére szép pirosra festette a fekete földet.

... A nap fényesen ragyogott fent az égen, teli kézzel hintve életadó sugarait, a földről pedig véres hajnal sötétlet vissza rá a csata lezajlása után.

... Most már nem szóltak az imára hívogató harangok, hanem a közeli temető kálváriájában megkondul a kis harang, mely a halottakat szokta elsratni... és cseng-kong... ringó bus szavát messze elküldve sokáig...

A vihar elcsitult. A felhő kiadta villámain, a halálzivatár megszünt. A magyar szabadságharc fényes hajnalára az armány és az erőszak hosszú éjt borított — és az éjszaka telve volt sötét, nyugtalanító látományokkal, a miket jobk csak álomnak tartani.

A legendaszerű csodahősök hamvai immár egyesültek a haza szent földének porával, melynek szabadságáért vérükkel itatták azt. Adj nekik odalent nyugodalmat álmat Fenséges Ur! Árpád hadainak Isfene.

A falvak és városok, bércek és völgyek, erdők és ligetek örök tanujelei maradnak a nagyszerű hősközleménynek, amit ők tették és vérükkel írtak.

Legyen fölöttük olyan könnyű a haza szent földje, mint aminő lehetetlen nekünk a feladás! ... Vége.

Ara vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 16 fillér.

Minden egyéb legénység munkásosztagba fog beosztatni.

A legénység közül azok, akik önálló mezőgazdák (bérlok) vagy ezeknek legközelebbi hozzátartozói (fű, vő, testvér), valamint a szőlőbirtokosok és vincellérek az idénymunkák szerint különböző időpontokban több ízben is fognak szabadságoltatni.

Milyen iparcikketek makszimálnak?

Szterényi Iósef kereskedelmi miniszter az országos ár megállapító bizottság utján makszimálnak fogja az iparcikketek s hogy az országos központi árvizsgáló bizottság már egy előkészítő elnöki értekezletet is tartott ebben a tárgyban. — Értesülésünk szerint a következő iparcikkek árát fogják makszimálni:

a vasiparban a vasat és annak félgártmányait, továbbá különböző idonivasakat, drótszöveget, patkószöveget, ekevasat, kapát, ásót, lapátot, láncokat, lópatkót, szerszámvereteket;

a gépiparban az egyszerűbb mezőgazdasági gépeket, ekéket, boronát, vetőgépeket, szénagyújtókat, szecskavágókat, répavágókat, kukoricamorzsólót, — a kéthajtású és járgányos cséplőgépeket;

a kő, föld, gyagy és üvegiparban a téglát és tetőcserepet, cementet és égetett meszet, az építési homokot, táblatüveget;

a faiparban a fűrész faárúkat, parketét és a hordókat;

a bőr, sörite stb. iparban a lószerszámokat, a círok- és nyárlásep-
röket, meszelőket;

a fonóiparban a gazdasági kötél-
árúkat;

a papiriparban a cellulozét, az író-
és csomagolópapirt;

az élelmiszeriparban az egyes él-
vezeti cikkeket;

a vegyiparban a gyufát, a gyan-
tát, a gépolajat, a foszfortartalmu mű-
trágyát és az ammoniákat.

Igy kerek a világ.

Rettenesen felemelkedett megint a hus ára. Azt mondják, hogy úgy a szarvasmarha, mint a borjú, sertés- és juhállomány mennyisége megcsökkent.

Azt mondják, hogy végtelen mennyiséget vesz igénybe a hadvezetőség a harcok dacára hogy az adagok súlymennyiségét redukálták.

A mezőgazda nem akarja eladni jószágállományát, mert kezd a tavasz kibontakozni; amidőn zárt helyről, az istállóból felszabadul a jószág.

A kis vagy nagybirtokos megkönynyebbülten lélegzik fel, mert ha kiveri jószágát a mezőre, nem kell kész takarmánnyal etetnie.

Nem adja el tehát jószágát, kevés jószág jön forgalomba; az is méreg drágán és így bekövetkezik az az eset, hogy jószágállomány hiányában rohamosan fognak emelkedni továbbra is a hus árak.

A sertés rekvirálók összeszedték már ez ideig is a készlet legnagyobb részét.

Nem marad senkinek egyebe a kis malac, vagy a magló jószágánál, melynek ára a rendesnek kétszeresére emelkedett.

Szomorú kilitásoknak nézünk elébe; szomorú fényt vet fel a jövő, melyben újabb árdragulásokra van kilitásunk.

Nem kellemetlen ez a gondolat azoknak, kiknek a háboru viszontagsága anyagi előnyöket nyújtott; akik a háboru alatt vagyonra tettek szert.

A közvetítő kereskedelem egy pár cipőn, egy kalapon, egy ingen többet nyer, mint annak előtte az egész ancug került, sőt üzleti haszna sokkal több, mint annak előtte volt, mert sok a pénz, kétszeres a vásárló közönség szükséglete.

Vannak olyan kereskedők, akik két év előtt izgatottan, sirva lesték a háboru végét, ma azonban megvugodva szemlélik a helyzetet, jóleső örmmel, mert azt kívánják, hogy a mai helyzet hárcsak tovább tartana.

A lelketlen kufirók meghíznak a mások bőrére, a középposztály, a tisztviselői kar pedig keserves verejtékkel izzad, mert nem bírja ki a tarthatatlan állapotokat.

Nincsen olyan kár, mely haszonnal nem járna.

Az egyik sir, a másik pedig nevet, a világ kerek pedig szép lassacskán gördül tovább. És bennünket még nem tanított meg gondolkodni a ma-holnap már négy éve tomboló nyomoruság és kín. Ne adja a Mindenható, de ha még hozzá járul ezen emberi csapáshoz a természet egy elemi csapása, jég vagy fagy, mi lesz velünk? Ezen érdemes egy kicsit gondolkodni és nem csak jajveszékelnit, de cselekedni is itt volna már az ideje. A világháboru sem jött meg cselekvés nélkül, így az általános békét sem várhatjuk anélkül. Amit ember tervezett, embernek kell végeznie.

Betörő tolvajok

még mindig garázdálkodnak városunkban, még pedig meglehetősen vakmerőséggel dolgoznak, mert elég forgalmas helyen is hűnös munkába kapnak. A mult héten szerdán éjjél felé Gál Ábrus iparos IV. ker. 420. számú házában jártak a tolvajok. Csütörtök reggelén vették észre, hogy az udvaron egy vödör és egy létra hever, holott előtte való este e tárgyakat nem hagyták ottan. Mindjárt gyanusnak tünt fel a dolog, szemügyre vették a vödört, hát rá ismernek rögtön, hogy az a padláson volt elhelyezve, a létra azonban nem oda tartozik. Szembeötlük, hogy a kis ajtó is nyitva van. Most már világos lett, hogy tolvajok jártak a háznál. Mikor a padlásra felmentek, lártult elébük, hogy a sonkákat, budón zsirt és diót elvitték, sőt még zsákokat is, valószínűleg ezekbe rakták a sonkákat és diót.

Az udvarra úgy hatoltak be a tolvajok, hogy a magukkal hozott létrán a kapun bementek, majd aztán kinyitították. A ház végén levő nyitva tartott padlás ajtón a létrájukon bejutottak a padlásra; itt még égett papirdarabokat is hagytak vissza. valószínű,

hogy ezekkel világítottak. A nyomozás a tettesek után megindult; de még ez ideig nem kerültek kézre.

Ugyancsak az nap éjjél törték be Major Aladár tanár, jelenleg népfelkelő százados Szabadszállási utcai lakására. Többféle ruhaneműt vittek el innen. A betörők még nem kerültek meg.

A Nagykörsi Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

Az egyesület elnöksége felhívja az elesett hősök özvegyeit, még pedig tekintet nélkül arra, hogy egyesületi tagok-e vagy sem, hogy ha úgy maguk, mint gyermekeik részére cipőre van szükségük, jelentkezzenek az egyesület titkári hivatalában, s özvegyi állapotuk igazolására hozzák magukkal nyugdíj fizetési ivateket. Az egyesület elnöksége a szükséghez mérten megengedheti, hogy a cipő árát részletekben fizethetik.

Felkérjük a tagsági kötelékünkbe tartozó elesett hősök özvegyeit, hogy az árak ruhaszükséglete végett az egyesület titkáránál hétköznapi délutáni hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

HIREK.

Finale.

Ha meghalok, nem akarok én a mennybe

[*menni,*

Itt akarok én a földön Te körülled lenni!

Nappal, éjjel folytonosan a nyomodban

[*járak,*

Elhordok én majd Tenéked minden szép

[*virágot.*

Ha meghalok, csak Teérted száll el majd

[*a lelkem,*

Amért azt a hűtlen szíved oly nagyon

[*szeregettem;*

Nem átkozlak. Ne fély attól! Nem átkoz-

[*lak Téged,*

Csak csendesen, szép csendesen meghalok

[*Teérted . .*

Majd csak azt az egy kéréssem tedd meg

[*akkor nékem:*

Ha meghalok, egy könnyet se hullajtsál

[*én értlem.*

Atkor a föld koporsómon fog ruhogni

[*tompán,*

Csak ennyit mondj: Isten oed szegény

[*szerelemes lány!*

Ha meghalok, a sírban is hűn foglak

[*szereetni,*

Bár törekény, gyöngye testem el fogják te-

[*metni,*

De a lelkem az itt marad mindörökké

[*Nálad,*

Védni fogja, mint jó szellem, napod s éj-

[*szakádát.*

S a ciprusok azt susogják majd a sírom

[*felett;*

„Hűtlen gyerek, csalfa gyerek, Isten led!

[*gyen led!*“

Csókföldy Szerén.

Előfizetési felhívás.

Április hóval új előfizetési negyed nyílik a „Nagykörös és Vidékre”. Kérjük olvasóinkat az előfizetés szíves megújítására. A Nagy-körös és Vidéke előfizetési ára helyben egy negyedére 4 korona, vidékre 4 korona 50 fillér.

A kiadóhivatal.

— A III-ik Temetkezési Társulat közgyűlése. A helybeli III-ik Temetkezési Társulat apr. 7-én vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését, melynek fontosabb tárgyai voltak: elnöki jelentés, az 1917. évi származás, a folyó évi költségvetés beterjesztése. Végül a megüritült pénztárnoki állás betöltése, mely állásra a közgyűlés 3 évi időtartamra, egyhangulag Faragó Balint tanitót választotta meg. A társulat tiszta vagyona ez idő szerint: 3798 K 51 fillér.

Az algónémédi országos vásárt folyó évi április hó 14-én tartják meg, melyre vészmentes helyről szabályszerű járattal mindenemű állat felhajtható.

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte özv. Borsos Szabó Lászlónét szép reményekre jogosító fia Borsos Szabó Elemér élte legszebb tavaszán 18 éves korában e hó 3-án sulyos betegség után elhunyt. Temetése 6-án volt nagy részvét mellett. Az elhunytat özvegy édes anyján kívül hét testvére siratja és gyászolja.

— **Tizenkettőkor lesz az új záróra.** Április tizenötödikén a nyári időszámítás életbe léptetésével szabályozzák a záróráit is. A vendéglők tizenkét óráig nyitva tarthatók.

— **Nádas égése.** A múlt hét szombatján déltájban az a hír terjedt el, hogy ismét tűz van az erdőben. Csakhamar a rendőrségtől is és csendőrségtől is kocsin indultak ki a városból a tűz színhelyére, kitért, hogy nem a bántósi erdőben támadt a tűz, hanem annak környékén, Kiss Lajos három holdnyi birtokán égott a nádas. A tűz teljesen leperzselt az egész nádasit.

— **Halálozás.** Mély gyászba és szomorúságba borította Berký Istvánt és nejét Fakan Erzsébetet, leányuk elhunyt. Az élet-erős fiatal leányt néhány hónapja veszedelmes kór járadta meg, mely csakhamar 14 éves korában sirba döntötte. Temetése e hó 9-én volt a gyászolók nagy részvéte mellett. Az elhunytat szülőin kívül Ilona és István testvérei siratják.

— **Beiratkozás a Ludovika Akadémiára.** A kiadott honvédelmi miniszteri pályázati hirdetésény értelmében az 1918-1919. tanévben betöltendő, államköltsége, alapítványos és fizetéses helyekre a budapesti Ludovika Akadémiába és a soproni főreálisiskola pályázni lehet. A Ludovika Akadémiába kivételesen felveszik a jelzett iskolai évben a középiskolák VII. osztályát siker

rel végzett növendékeket, amennyiben magyar állampolgárok és testi alkalmasság tekintetében megfelelnek. A főreálisiskolába a IV. középiskolát végzett növendékeket veszik fel. A folyamodványok május hó 31-ig nyújthatók be. A felvételi alkalmával az alkalmasokat orvosilag megvizsgálják, s félévteli vizsga alá bocsájtják.

— **Románia megszállott területeiről** érkező jelentések szerint kedvező gabonatermésre van kilátás a folyó évben.

Hirek a szomszédból.

— **Megölte** a felesége csabítóját. Még a múlt év júniusában történt, hogy a harctérről szabadságra jövet azt a hirt vette Pálkás János ötven éves újkécskei népfőlkelő, hogy felesége elhagyta és Sánta Györggyel lakik. Rá akarta bírni a hűtlen asszonyt, hogy térjen hozzá vissza, de erre Sánta György közbelépett s meg akarta a férjét támadni, aki erre felkapta az asztalon levő konyhakést és leszurta Sántát. A budapesti honvéd hadosztálybírószág a napokban ítélkezett Pálkás felett és 8 hónapi börtönrre ítélte.

— **Rekvirálási epizódok Kiskunfélegyházán.** A humánus katonák. A rekvirálás kezdetén egy háznál csupán 10 kilogramm búzát találtak feleslegül. A rekviráló katonák a csekély felesleget nem vették el, hanem a köztük sentergő kisleányoknak ajándékozták, hogy nagyra nőjjen. Mikor a kis leány meghallotta, hogy a 10 kiló búzát neki adják, azt kérdezte a katonáktól, hogy azt a 2 zsák lisztet is nekünk ajándékozzák, amin a nagymama ott rajta fekszik? Azt bizony nem adták oda, hanem szépen elrekvirálták.

— **Kiskunfélegyháza** a magyar nemzeti irányu jogkiterjesztés mellett. Kiskunfélegyháza város választó polgárai felhívták dr. Holló Lajost, mint a város országgyűlési képviselőjét, hogy a választójogi javaslatnak olyan módosítását kívánja, mely a magyar fajnak vezető szerepét biztosítja. A felhívást pártkülönbség nélkül mintegy ötszázán írták alá.

— **A czeplédi országos vásárt** e hó 14-én tartják meg.

— A „Czeplédi Zeneiskola” újból vesz fel növendékeket az ének és zongora tanszakokra, mérsékelt tandíjakkal. Beiratkozni bármely napon lehet a czeplédi zeneiskolában: I. Gróf Károlyi-utca 10 szám alatt.

— A **bolgár szőlészeti főfelügyelő** Kecskeméten. Géorgijev a bolgár szőlészeti főfelügyelője. Kormányja megbízásából az elmúlt héten Kecskemétre érkezett, hogy az ottani szőlőművelést tanulmányozza és szőlővesszőket vásároljon a híresebb kecskeméti fajtaiból.

KÖZGAZDASÁG.

— **Üsző borjuk** három évesnél fiatalabb üszők és a hasas telenek vasuton való szállítása és levágására vonatkozólag eddig bizonyos esetekben engedélyt adtak; most már azonban a kiadott földmívelésügyi miniszteri rendelet az engedély kiadására vonatkozólag a felhalmozást visszavonta, miután a tavaszi évad beálltával az állatoknak stálón kívül tartása és zöld takarmánnyal való ellátása lehetővé válik, de az állatállomány szaporítása is indokoltá teszi ezt az intézkedést.

— **Az élősertés szállítására** vonatkozólag a közlekedési miniszter rendeletet bocsájtott ki; a rendelet szerint élősertést vasuton és hajón csupán a közlekedési miniszter engedélyével szabad szállítani belföldön. A szállítás az Országos sertésforgalmi irodának bejelentendő.

— **Hernyők irtása.** A földmívelésügyi miniszter elrendelte, hogy a kerttulajdonosok a hernyők irtását, a fák rügyeinek fakadása előtt a cserebogarat, a marokkói sásit, vértetűt, darazsakat, a cukor és takarmányrepát pusztító lisztes répbarkót és a mezei pocokok irtását július végéig foganasítsák.

— **A tömeges lóvásárlások ellen** A földmívelésügyi miniszter a tömeges lóvásárlások ellen leiratot intézett a hatóságokhoz. Közölte, hogy újabban több oldalról érkeztek panaszok, amelyek lókereskedőknek és üzereknek tömeges lóvásárlásairól és lösem্পészéséről szólnak. A miniszter felhívja a hatóságokat, hogy az ország állományára felelte káros tömeges lóvásárlásokat a lehetőséghez képest nehezteljenek meg.

— **Nagy zöldségtermés várható.** A magas zöldség és főzelékárak intenzívebb termelésre buzdították a gazdákat. Ebben az évben, az eddigi gyakorlattól eltérően, ezer és ezer holdat vetettek be zöldséggel és szakkörök véleménye szerint oly óriási termés várható, hogy nemcsak a belföldi, de a szövetségesek szükségletét is teljesen fedezhetjük. Természetes, hogy a magyar fogyasztó közönség joggal számít ily körülmények között arra, hogy a kormány a jelenleg érvényben levő maximális árakat lényegesen redukálni fogja.

— **„Aratási csoport” a hadügyminiszteriumban.** A hadügyminiszterium igen fontos és egész államéletünkre kiható osztállyal: az aratási csoporttal gazdálkodott, melynek feladata az egész monarchia területén az aratásra elegendő számú katonai munkacsoportot bocsátani a mezőgazdaság rendelkezésére. A sorkatonaságon kívül megfelelő számú hadifogolyról és hadimunkásról is gondoskodni tartozik a 10 osztály ezen új aratási csoportja, hogy az összes betakarítási munkálatok zavartalanul végeztesse- nek el.

**Kézidaralók, Bächer ekék, lókapák, kéziszenagyűjtők, mázsák
legelőnyösebb áron
beszereshetők:
NEU JAKAB és FIA gépkereskedésében.**

Kiadó házak.

Özv. Buz Ambrusénak III. ker. 37. számú házában 1 lakrész kiadó, villany bevezetve; értekezni lehet ugyanott. 1—3f

IV. ker. 446. szám alatt Nyikos féle háznál egy különálló szoba, konyha, éléskamra és padlás magányos nőnek május 1-re kiadó; értekezni lehet a helyszínen. 1—2f

Izso Imre piactéri házában több rendbeli üzemhelyiség van kiadó. f

Eladó házak.

Néh. özv. Erdődi Lászlóné örökösinek III. ker. 65. számú házuk örök áron szabadkézből eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt az örökösökkel. 1—2f

VI. ker. 191. szám alatti ház, mely áll egy szoba, konyha, éléskamra és mellékhelyiségből, örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen. 1—2f

Patonay Sándornak II., 420. sz. háza örök áron eladó; értekezni lehet II. ker. 413. szám alatt. f

IV. ker. 54. száma Györffy-féle ház örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen. 4—4f

Eladó földek.

Pozsar László kovács mesternek egy vékás letérágyazott répa földje van feléből kiadó, ugyanott egy inasnak való fűfelvételi. Értekezni lehet a tulajdonossal. 1—3f

Lehoczky Géza nyársapáti Jenei féle mintegy 6 vékás területű 4 éves, a legnemesebb fajta gyümölcsfákkal beültetett és teljesen bekerített szőlője eladó; értekezni lehet a szőlő szomszédságában Sáfrány Pál kereskedő megbizottal vagy a tulajdonos gimnázium melletti házában. 1—4f

Andocs László és testvéreinek a külső Bánomban levő 470 m.-ól, a gógyáni réten 6 és fél vékásnyi kasszáló és szántó föld és a Tázerdőben körülbelül 6 kat. hold szántó föld a Czeglédi országot mentén örök áron eladó. Értekezni lehet Sente Balázs fodrász egyedüli megbizottal az üzletben, vasárnap d. u. pedig IV. ker. 156. szám alatti lakásán. Ugyanott 1 ágy és egy sifon van eladó. f

Kiadó földek.

Özv. Monori Kovács Lászlónak (X. ker. 209. sz.) 83 kat. hold kiterjedésű barátságos 2 tanyás földje 1. év szeptember hó 29-től kezdve több évre haszonbérbe kiadó. A közép Bokrosban kb. 1 kat. hold kiterjedésű jól beállított szőlője s a fenti szám alatti lakásán 100 kéve tölgyfa rőzse és egy alig használt eserép kályha eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 5—5f

Nék. Keeskeméti Józsefné tulajdonát képező 3 hold és 44 n. ól föld és szőlő — 2. járás 329. sz. — örök áron eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Hatvani Ferenczel V. ker. 70. szám alatt. 4—4f

Vegyesek.

Egy magányos nő egy szoba, konyha lakást kap mosás és udvar rendben tartásért; értekezni lehet Halász Gyula úrral VI. ker. Rákóczi tér 202. szám alatt. 1—2f

Felcs. művelő kerestetik 1 vékás területű kapás és veteményes földre a cifra kert közelében; értekezni lehet IV. ker. Rákóczi-ut 140. szám alatt. f

Házfelügyelőnek takarítással és kiszolgálással kerestetik gyermekjelen, vagy 1 gyermekes lehetőleg otthoni munkával foglalkozó — esetleg iparos házaspár — család május 1-re Szolnoki-u. 3. sz. alá.

A Zsiroshegyben lehetőleg a belső részen jó karban levő szőlőt keresnek haszonbérbe vagy felébe. **Egy kis veteményes föld** is lehet vele; lelkiismeretes kezelés biztosítva. Tulajdonosokat kérem X. ker. 15. szám alatt jelentkezni, vagy a Népbankban Fülöp.

IV. ker. 102. szám alatt egy magányos asszony, 1 szoba és konyhából álló lakást kap udvar rendben tartás és mosásért. Értekezni lehet ugyanott. 2—2f

A „Központi Szállodába” egy bejáró takarítónő kerestetik a délelőtti időre. Fizetés megegyezés szerint; reggelit és ebédet az illető kap. Ajánlatok a szobaasszonyhoz kéretnek. f

Ösinosabb gyermekágyat keresek megvételre. Cim a kiadóban. f

5 quotta fa örök áron eladó. Cim a kiadóhivatalban. f

Delaware szőlővessző, sima, bőtermő, permetezni, takarni nem kell, száza 10 K. Olasz rizling, szlankamenka, kadarka száza 7 K. Megrendeléseket elfogad Tóth Albert postafőtiszt IV. ker. 416. f

Németh Imrénék eladó egy jókarban levő Hoffer és Schrantz cséplőgépjé; értekezni lehet VI. ker. 229. szám alatt. Ugyanott 4 darab bivaly is van eladó. 5—5f

Előfizetések és hirdetések az 1918 évre a „Nagykörös és Vidéke” részére **csakis** lapunk kiadóhivatalában vétetnek fel (IV. ker. Deák-tér 31 sz. alatt Magyar Frank féle házban, a Városi zárloda mellett)

Megnyilt**NYIKOS GERZSON**

csemege és italruháza az Arany szarvashoz

Budapest, IV., Egyetem-tér 5. szám alatt.

Felhívom ismerőseimet, jó barátaimat és rokonokat, hogy becses bevásárlásaikkal megtisztelni szíveskedjenek.

Szíves pártfogásukat kérve, maradtam teljes tisztelettel

Nyikos Gerzson csemegekereskedő.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagy érdemu közönség becses tudomására adni, hogy a **Nagykörösön 25 év óta fenn álló szabó üzletemet áthelyeztem a Nyikos-féle házba — csirkepiac-téren.** — Kérem továbbra is a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását. — A mai kor igényeinek megfelelően készítek **polgári és egyenruhát,** ezen kívül női **kosztümöket és köpenyt** a mai divat szerint. Továbbá fordítást és alakítást is elfogadok.

Kegyes pártfogásukat kérve,

kiváló tisztelettel

Sánta Ferenc
téríszabó Nagykörös.

**Biztos eredményt
ér el, ha
e lapban hirdet!**